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Rusko vyhlašuje výjimečný stav v Kursku, zatímco
Ukrajina tlačí na invazi

politico.eu/article/russia-vladimir-putin-ukraine-kursk-volodymyr-zelenskyy-dmitry-medvedev-sudzha

1. Zprávy
2. Obrana

Kyjev vojenskou akci oficiálně nekomentoval, ale ukrajinský poslanec
Oleksij Gončarenko řekl: "Všechno je podle plánu."

 Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele

Ruský vůdce Vladimir Putin označil invazi za „rozsáhlou provokaci“. | Bazénová
fotografie od Gavriila Grigorova prostřednictvím Sputnik/AFP/Getty Images

Rusko ve středu pozdě večer vyhlásilo výjimečný stav v oblasti Kursk,
když tam ukrajinské síly pokračovaly v přeshraničním útoku.

"Abych eliminoval následky nepřátelských sil přicházejících do regionu,
rozhodl jsem se zavést výjimečný stav v Kurské oblasti od 7. srpna,"
uvedl úřadující guvernér Kurské oblasti Alexej Smirnov v příspěvku na
Telegramu. Středa večer.

Ruská armáda uvedla, že ke střetům s ukrajinskými silami v Kurské
oblasti dochází od úterního rána, což je invaze, kterou ruský prezident
Vladimir Putin nazval „ rozsáhlou provokací “.

První zprávy o kyjevském pozemním útoku pocházely od Smirnova,
který  na Telegramu psal  o „pokusech o prolomení hranic“ v okresech
Sudžanský a Korenevskij a později tvrdil, že Ukrajinci zaútočili na 
ruské pohraniční jednotky  v osadách Nikolajevo-Daryino a Oleshnya.

Ukrajina oficiálně nekomentovala vojenskou aktivitu v Kursku, ale Kyjev
oznámil povinnou evakuaci 6000 lidí v severovýchodní ukrajinské
oblasti Sumy, hned za hranicí od Kurska. Ukrajinský prezident
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Volodymyr Zelenskyj sice nezmínil Kursk, ale ve středu pozdě večer
řekl: "Je důležité pokračovat v ničení našeho nepřítele ... A čím větší
tlak je vyvíjen na Rusko... tím těsnější bude mír."

Zdá se, že ukrajinský poslanec Oleksij Gončarenko ve středu pozdě
večer potvrdil přesun Kyjeva do Kurska, řekl , že ukrajinská armáda
zřídila kontrolu nad plynovým uzlem Sudža , který je asi 8 kilometrů od
hranice a představuje poslední hlavní bod pro ruský plyn, který stále
proudí do Evropy.

Gončarenko ve čtvrtek ráno dodal: "Kurská oblast. Třetí den. Vše je
podle plánu ."

"Poprvé od druhé světové války provádí zahraniční armáda operaci
kombinovaných zbraní na území Ruska a přebírá kontrolu nad
osadami," řekl Gončarenko v Telegramu .

Experti z Institutu pro studium války se sídlem v USA ve středu na
základě analýzy dostupných údajů uvedli, že postup ukrajinských
jednotek byl až 10 kilometrů hluboko do Kurska.

Informace ze čtvrtka naznačovaly, že ukrajinské síly jsou v ruském
městě Sudža, přičemž zprávy o ukrajinských jednotkách byly spatřeny
podobně jako vesnice Ivnica, asi 24 km uvnitř Ruska.

'První v tomto měřítku'

Ukrajinské invaze na ruské území jsou vzácné od doby, kdy Rusko
před více než dvěma lety zahájilo svou totální invazi na Ukrajinu.

"Není to první invaze do Ruska, ale myslím, že je to první v tomto
měřítku s konvenčními silami, spíše než proxy [nebo] skupinami
'odboje'," řekl Matthew Savill, ředitel vojenských věd think-tanku RUSI.
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Tento týdenní postup vyvolal v Kremlu poplach. Bývalý ruský prezident
Dmitrij Medveděv na svém kanálu Telegram po útoku vyzval ruské síly,
aby dobyly Kyjev a další ukrajinská města . „Toto už není jen operace,
která má získat zpět naše oficiální území a potrestat nacisty. Je možné
a nutné jít do zemí stále existující Ukrajiny. Do Oděsy, do Charkova, do
Dněpropetrovska, do Mykolajiva. Do Kyjeva a dál,“ napsal Medveděv .

„Současná vojenská kampaň také skončí bezpodmínečným vítězstvím
Ruska,“ dodal Medveděv na X .

Savill z RUSI uvedl, že prvek překvapení je tentokrát odlišný ve
srovnání s dřívějšími hraničními útoky a odhaluje „slabá místa“ podél
ruských hranic v regionu, který slouží k nasměrování jednotek k
útokům na Charkov.

I když stále není jasné, jaké jsou cíle Ukrajiny v ofenzivě, cílem by
mohlo být cokoli od zajetí dalších válečných zajatců pro budoucí
výměny, po odstranění strategických vojenských cílů nebo jednoduše
vyslání „signálu mezinárodním podporovatelům, že Ukrajina je stále v
bojovat,“ řekl Savill.

"Je nepravděpodobné, že by se plánoval vážně vzít Kursk sám o sobě
nebo se pokusit udržet rozsáhlé části ruského území," řekl Savill.

Nico Lange, bývalý náčelník generálního štábu německého
ministerstva obrany, řekl, že Kyjev stále řídí příběh kolem útoku, ale je
nepravděpodobné, že by jeho síly dokázaly udržet území uvnitř Ruska
velmi dlouho. "Ukrajina může být schopna vytvořit vyjednávací pozici a
poskytnout pomoc na jiných frontových liniích, pokud budou muset být
přemístěny ruské síly," řekl Lange  na X.

"Je dobře, že Ukrajina podniká akce, které Rusy překvapí," řekl bývalý
velitel polských speciálních sil polský generál ve výslužbě Roman
Polko. "Ukrajina je v obranné pozici a není schopna provést operaci k
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vytlačení Ruska z okupovaných oblastí." , ale Ukrajina se brání
aktivním způsobem," řekl Polko pro Polskou tiskovou agenturu .
"Nemůžeme dovolit Rusům, aby pohodlně připravovali nové útoky."

Polko řekl, že od ukrajinských spojenců slyšel varovná slova, že Kyjev
útokem v Rusku možná překročil červenou čáru. "Nemůžete být
boxerem a bojovat v ringu s jednou rukou svázanou za zády," řekl.
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